
Suites Arithmétiques 

Définition. Une suite est arithmétique lorsque 
pour passer d’un terme au suivant, on ajoute 
toujours un même nombre, appelé raison. 

Remarque : si on enlève toujours le même 
nombre alors la raison sera négative. 

Ex. 

+r    +r    +r +r

Formule 1. Comme le montre les 3 dernières 

colonnes, dire qu’une suite ( )nu  est arithmétique

de  raison r revient à dire que 1n nu u r+ = + .

Cette formule est contraignante. Pour calculer 20u , il faut

connaître tous les termes d’avant !! La suivante est plus 
pratique ! 

Formule 2. 

Si ( )nu  est arithmétique de raison r, et

→ de premier terme 0u , on a : 0nu u nr= + .

→ de premier terme u1, on a : un = u1+(n-1)r.

Variation - Limites. 

Si ( )nu  est arithmétique de raison r, et

→ r > 0 alors la suite est croissante.

De plus +∞=
+∞→

n
n

ulim . 

→ r < 0 alors la suite est décroissante.

Somme des termes.  
La somme termes de n termes d’une suite 

arithmétique est égale à 
2

dernierpremier
nS

+×= . 

Par exemple : 

u0+u1+u2+…+un= ( )
2

1 0 nuun +×+

(ici, il y a n+1 termes). 

Exemple de Situation.  
On étudiera souvent l’évolution d’une capitalisation 
à intérêts simples.  

Cela signifie qu’on a un capital initial, noté 0C , et

que toutes les années on rajoute la même 
somme r. 

Ex de valeur 15 20 25 30 … … … 
Terme 

0u 1u 2u 3u … 
nu 1nu +

… 

Suites Géométriques 

Définition. Une suite est géométrique lorsque 
pour passer d’un terme au suivant, on 
multiplie toujours par le même nombre, appelé 
raison. 

Remarque : si on divise toujours par le même 

nombre x alors la raison sera 
x

q 1= .

Ex. 

q×    q×    q× q×

Formule 1. Comme le montre les 3 dernières 

colonnes, dire qu’une suite ( )nu  est géométrique 

de  raison q revient à dire que 1n nu u q+ = × .

Cette formule est contraignante. Pour calculer 20u , il faut

connaître tous les termes d’avant !! La suivante est + pratique ! 

Formule 2. 

Si ( )nu  est géométrique de raison q, et

→ de premier terme 0u , on a : 0
n

nu u q= × .

→ de premier terme u1, on a : un = u1×qn-1.

Variation - Limites. 

Si ( )nu  est géométrique de raison q, de premier

terme u0 > 0 et : 
→ de raison q > 1 alors la suite est croissante.

De plus +∞=
+∞→

n
n

ulim . 

→ de raison 0<q<1 alors la suite est décroissante.

Somme des termes.  
La somme termes de n termes d’une suite 

géométrique est égale à 
q
q

premierS
n

−
−

×=
1
1

. 

Par exemple : 

u0+u1+u2+…+un= q
q

u
n

−
−

×
1
1

0 , si 1≠q

(ici, il y a n+1 termes). 

Exemple de Situation.  
On étudiera souvent l’évolution d’une capitalisation 
à intérêts composés.  

Cela signifie qu’on a un capital initial, noté 0C , et

que toutes les année on applique un taux t% 

sur l’année précédente (on a alors 1q t= + ).

Ex de valeur 15 20 25 30 … … … 
Terme 

0u 1u 2u 3u … 
nu 1nu +

… 



Exercices Type Corrigés 

EXERCICE 01 

Une entreprise commence cette année la fabrication de systèmes d’alarme pour piscines de particuliers. 
La production sera la première semaine u1 = 2000. 
Puis l’entreprise prévoit d’augmenter sa production chaque semaine de 10%. 
On désigne par  un , le nombre de systèmes fabriqués la n-ième semaine. 

1. Calculer   u2 , u3  , u4 .

2. a. Quel coefficient multiplicateur permet de passer de u1 à  u2 ? de u2 à u3 ?
b. Exprimer un+1 en fonction de un .
c. Quelle est la nature de la suite (un) ? Préciser sa raison.

3. Calculer la production la 20ième  semaine (arrondir à l’unité).

4. Calculer la production totale au cours des 20 premières semaines. Le résultat sera donné  arrondi à  l’unité.

EXERCICE 02 



Exercice 01 Corrigé 

Une entreprise commence cette année la fabrication de systèmes d’alarme pour piscines de particuliers. 
La production sera la première semaine u1 = 2000. 
Puis l’entreprise prévoit d’augmenter sa production chaque semaine de 10%. 
On désigne par  un, le nombre de systèmes fabriqués la n-ième semaine. 

1. Pour augmenter un nombre de 10% on le multiplie par 1.1 donc : 2 2000 1.1 2200u = × = ,

3 2200 1.1 2420u = × =  et 4 2420 1.1 2662u = × = .

2. a. Le coefficient multiplicateur qui permet de passer de u1 à  u2 ou de u2 à u3 est 1.1.
b. De même pour passer de la production de la nième semaine à la suivante, on multiplie par 1.1
donc : 1 1.1n nu u+ = × ..

c. Par définition, d’après la question précédente, la suite (un) est géométrique de raison 1.1.

1. On a par conséquent 1 19
1 20 2000 1.1 12232n

nu u q u−= × ⇒ = × ≈ . 

2. La production totale au cours des 20 premières semaines est donnée par
20 20

1 2 20 1

1 1 1.1
... 2000 114550

1 0.1

q
S u u u u

q

− −= + + + = = ≈
− −

. 



Exercice 02 Corrigé 

En 2005, la population de la ville est estimée à 10000 habitants. 

Partie I 
1. On suppose que la population augmente de 500 habitants par an et on pose nu  la population en 

2005+n.

a. Par définition, pour passer d’un terme au suivant, on ajoute 500 : la suite nu  est donc 

arithmétique de raison 500, de premier terme 0 10000u = .

b. D’après les résultats sur les suites arithmétiques, 0nu u nr= +  soit ici 10000 500nu n= + .

c. Cherchons n tel que 
10000

20000 10000 500 20000 500 10000 20
500nu n n n≥ ⇔ + ≥ ⇔ ≥ ⇔ ≥ = : donc c’est à

partir de l’année 2025 que la population a plus que doublé par rapport à son premier terme. 

2. Supposons maintenant que la population augmente de 4.7% par an.

a. Pour augmenter un nombre de 4.7% on le multiplie par 1.047 :
en 2006 : il y a 10000 1.047 10470× =  habitants.

en 2007 : il y a 10470 1.047 10962× ≈  habitants environ.

b. Notons nv  la population en 2005+n : pour passer d’un terme au suivant, on augmente de

4.7% donc on multiplie par 1.047. La suite est donc géométrique, de raison 1.047 et de premier
terme 0 10000v = .

D’après le cours, 0
n

nv u q=  soit ici 10000 1.047nnv = × .

c. En 2020, soit pour n = 15, la population est estimée à 15
15 10000 1.047 19916v = × ≈  habitants.

d. La population double quand elle atteint les 20000 habitants. Selon le modèle précédent, en 15
ans, la population atteint 19916 habitants environ.
L’estimation des experts est donc valable.

Partie II 

1. En cellule B3, la formule à rentrer est la suivante : « =B2 +500 ».
2. En cellule C3, la formule à rentrer est la suivante : « =C2 * 1.047 ».
3. Le résultat affiché en B8 sera 8u , cad 14000. 




